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Niederschrift
40. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Uetz-Paaren

Sitzungstermin: Dienstag, 25.09.2018
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr
Sitzungsende: 20:50 Uhr
Ort, Raum: Ortsteilbüro, Uetzer Dorfstr. 15

Anwesend sind:

 Herr  Eckhard Fuchs Aktionsbündnis N/W
 Herr  Jens König ANW
 Herr  Klaus-Uwe Witte ANW

Schriftführer:
Herr Michel Duhn Büro der Stadtverordnetenversammlung

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung

2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Entscheidung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift des 
öffentlichen Teils der Sitzung vom 07.08.2018 und 26.06.2018 / Feststellung der 
öffentlichen Tagesordnung

3 Bürgerfragen

4 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung

4.1 Potsdam schockt
Vorlage: 18/SVV/0389
Einreicher: Fraktion Bürgerbündnis-FDP

4.2 Bedarfsplan für Kindertagesbetreuung der Landeshauptstadt Potsdam 
2018/2019
Vorlage: 18/SVV/0614
Oberbürgermeister, Fachbereich Kinder, Jugend und Familie

4.3 Aufhebung von Aufstellungsbeschlüssen zu Bauleitplanverfahren
Vorlage: 18/SVV/0522
Oberbürgermeister, Fachbereich Stadtplanung und Stadterneuerung

5 Internetauftritt des Ortsteils Uetz-Paaren
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6 Vorbereitung Martinsfest

7 Informationen des Ortsvorstehers

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Ortsvorsteher, Herr Fuchs, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle 
Anwesenden.

zu 2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Entscheidung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift des 
öffentlichen Teils der Sitzung vom 07.08.2018 und 26.06.2018 / Feststellung 
der öffentlichen Tagesordnung

Herr Fuchs stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 3 
anwesenden Ortsbeiratsmitgliedern fest.

Zur vorliegenden Tagesordnung gibt es keine Einwände, sie wird einstimmig 
bestätigt.

Zu den Niederschriften vom 26.06.2018 und 07.08.2018 gibt es keine 
Anmerkungen, sie werden einstimmig bestätigt.

zu 3 Bürgerfragen

Ein Bürger merkt an, dass die reparierten Risse in der Uetzer Dorfstraße wieder 
offen wären.

Ein weiterer Bürger bietet an, die im Ortsteil vorhandenen Parkbänke vor dem 
Winter noch einmal anzustreichen, benötige hier jedoch Farbe. Der Ortsvorsteher 
sichert die Beschaffung der Farbe zu.

Eine Bürgerin beschwert sich darüber, dass das Tempolimit von 30 km/h in der 
Kurve der Uetzer Dorfstraße sehr oft überschritten werde. Die Zuständigkeit liege 
hier beim Landesstraßenamt, da es sich bei dem Abschnitt um ein Teilstück der 
L92 handele. Das Problem sei bereits seit Längerem bekannt und der 
Ortsvorsteher wolle zur kommenden Sitzung den Revierpolizisten einladen, um 
nach Lösungen für die Geschwindigkeitsüberschreitungen zu suchen.

Ein Bürger merkt an, dass im Bereich Uetz die Zufahrt zur Siedlung ein tiefes 
Loch habe, das ausgebessert werden müsste.

Die Ausbesserung des Fahrbahnrandes vor dem Gerätehaus der Freiwilligen 
Feuerwehr in Uetz sei nicht fachgerecht durchgeführt worden. Bereits kurze Zeit 
später sei die mit Schotter aufgefüllte Vertiefung wieder sichtbar gewesen. Dem 
Ortsvorsteher sei dieses Problem bekannt und er habe auch bei der zuständigen 
Stelle bereits seinen Unmut zum Ausdruck gebracht.
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Ein Bürger erkundigt sich danach, ob das Paarener Gutshaus bereits verkauft 
worden sei. Der Ortsvorsteher möchte sich diesbezüglich bei der 
Stadtverwaltung/dem Kommunalen Immobilienservice erkundigen.

Eine Bürgerin fragt, ob es möglich sei, den Schulbus um 07:07 Uhr auch in den 
Ferien fahren zu lassen, da er auch von vielen Berufstätigen genutzt werde. Der 
Ortsvorsteher möchte sich dazu bei der Stadtverwaltung erkundigen.

zu 4 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung

zu 4.1 Potsdam schockt
Vorlage: 18/SVV/0389
Einreicher: Fraktion Bürgerbündnis-FDP

Der Ortsvorsteher stellt die Vorlage vor. Da kein weiterer Redebedarf besteht, 
wird die Vorlage anschließend zur Abstimmung gestellt.

Der Ortsbeirat empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung, der DS 
18/SVV/0389 zuzustimmen.

Abstimmungsergebnis:
einstimmig angenommen.

zu 4.2 Bedarfsplan für Kindertagesbetreuung der Landeshauptstadt Potsdam 
2018/2019
Vorlage: 18/SVV/0614
Oberbürgermeister, Fachbereich Kinder, Jugend und Familie

Der Ortsvorsteher stellt die Vorlage vor. Er erklärt, das Uetz-Paaren nicht im 
Bedarfsplan erwähnt sei. Die nördlichen Ortsteile müssten bezüglich des 
Kitabedarfes gesondert abgegrenzt werden und es sollten auch hier 
Einrichtungen für die Kinderbetreuung vorhanden sein, um möglichst kurze 
Fahrtwege zu haben. Dies sei bisher nur in den größten Ortsteilen der Fall. Das 
Konzept sei bisher nur Theorie und werde dem aktuellen Bedarf nicht gerecht. 
Potsdam laufe seinen Problemen an dieser Stelle nur hinterher.

Die Ortsbeiratsmitglieder nehmen die Drucksache 18/SVV/0614 anschließend 
zur Kenntnis.

zu 4.3 Aufhebung von Aufstellungsbeschlüssen zu Bauleitplanverfahren
Vorlage: 18/SVV/0522
Oberbürgermeister, Fachbereich Stadtplanung und Stadterneuerung

Herr Witte stellt die Vorlage vor. Da kein weiterer Redebedarf besteht, wird die 
Vorlage anschließend zur Abstimmung gestellt.

Der Ortsbeirat empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung der Drucksache 
18/SVV/0522 zuzustimmen.



Niederschrift der 40. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Uetz-Paaren vom 25.09.2018
Seite: 4/4

Abstimmungsergebnis:
einstimmig angenommen.

zu 5 Internetauftritt des Ortsteils Uetz-Paaren

Herr Fuchs eröffnet die Diskussion zum Internetauftritt des Ortsteils Uetz-Paaren. 
Da sich bereits mehrfach Bürger über die, nur selten aktualisierte, Internetseite 
des Ortsteils beschwert hätten, soll das Thema nun im Ortsbeirat beraten 
werden. Herr Lindemann, der die Webseite ehrenamtlich betreut erklärt, er könne 
die Webseite nur administrativ betreuen. Inhalte und spezielle Informationen 
müssten ihm zugearbeitet werden, um sie auf die Webseite stellen zu können.
Die anwesenden Mitglieder der örtlichen Vereine sichern anschließend zu, Herrn 
Lindemann künftig mit Inhalten für die Webseite versorgen zu wollen.

zu 6 Vorbereitung Martinsfest

Herr Fuchs berichtet davon, dass das diesjährige Martinsfest in Zusammenarbeit 
mit der örtlichen Kirche am 17.11.2018, ab 17:00 Uhr, in Paaren stattfinden solle. 
Herr König werde sich um die Organisation einer Fläche für das Martinsfeuer 
kümmern und der Ortsvorsteher um das Feuerholz. Eine entsprechende 
Abbrenngenehmigung werde noch beantragt. Die Verpflegung werde durch den 
Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr übernommen. Details zur Verpflegung 
müssten hier jedoch noch geklärt werden.
Um auf alle Wetterbedingungen eingestellt zu sein, werde ab 15:00 Uhr ein 
großes Zelt aufgebaut.

zu 7 Informationen des Ortsvorstehers

Der Ortsvorsteher informiert über folgende Themen:

Kinderspielplatz:
Für die Umsetzung des Kinderspielplatzes seien die Planungen jetzt 
abgeschlossen. Nun müsse die Stadtverordnetenversammlung dem Vorhaben 
noch zustimmen. Zum aktuellen Planungsstand der Fußgängeranbindung habe 
der Ortsvorsteher keine aktuelle Rückmeldung erhalten. Geplant sei, die 
Vorverlegung des Ortseingangsschildes und die anschließende Errichtung einer 
Querungshilfe zum Spielplatz. Erst wenn alle Planungen abgeschlossen seien 
und die Stadtverordnetenversammlung zugestimmt habe, könne mit der 
Realisierung des Projektes begonnen werden.

200 Jahre Fontane:
Herr Fuchs hatte zusammen mit Herrn Sawade einen Termin in der 
Stadtverwaltung, um zu klären, an welchen Verwaltungsbereich der Antrag auf 
Zuwendungen für die geplanten Veranstaltungen gerichtet werden müsse. An 
dieser Stelle bedankt sich der Ortsvorsteher bei Herrn Sawade für die geleistete 
Arbeit in Bezug auf 200 Jahre Fontane.


